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Tentamen i Linjdr algebra
2017-04-21 kl 14-19

Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvindas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 8 podng, for betyg VG rdacker 14 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas fran kontrollskrivning 2017-02-13. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkadnd.

Losningarna skall vara:

o

fullstdndiga

vdlmotiverade

ordentligt skrivna

avslutade med ett svar (svaren ska forstas ges pa sa enkel form som mgjligt)

alla berdkningar skall vara synliga

alla beteckningar ska vara korrekta (det ska framgd tydligt vad dr vad och varfér)

folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,
avstand osv. som inte tagits upp under kursens gdng kan anvindas i sa fall ska det tas
fram foérst klart och tydligt
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1. Lat
1 2 -3 1 2 0
A=|1 -1 0|, B=[-2 -11
-1 1 2 1 3 1

Visa att A dr inverterbar och berdkna sedan det (A_lB).

2. Bestdm den punkt R pa linjen genom punkterna P =(1, 2, 3) och Q =(2, 4, —1)som ligger
ndrmast origo. Ange ocksa avstandet fran R till origo.

3. Detrelinjerna I, :(x y, 2)=t-(1,0,1), 1, :(x y, 2=t-(-1, 1, 0)och
I3:(x v, 2=(2, 2, 4)+t-(-2, 1, —1) avgrdnsar en triangel.
Bestdm triangelns hornpunkter och dess area.

4. Bestdm egenvirden och egenvektorer till avbildningen F: F : %° — %% med
avbildningsmatris

1 -4 -2

A=[-4 1 -2
2 -2 -1

Var god vdnd "Q,
/5
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5. Bestdm avbildningsmatrisen A for en ortogonal projektion pa planet som innehdller linjen
(x,y, 2)=t-(1,1, —2) och punkten Q=(2,2,-1). L&t D vara kvadraten som spdnns upp av
vektorerna (-1,0,1) och (1,0,1). Under projektionen avbildas kvadraten pé en

parallellogram. Vad dr dess area?

6. Dela upp vektorn G=(1, 3, 2)itvd ortogonala komposanter i, och i, (dvs. G =0, +0, ),
sd att vektorn i, ar parallell med x, - axeln. Bestdm ddrefter en ON-bas {Fl, f,, ﬁ}
sddan att f, dr parallell med d; och f, dr parallell med i,. Ange koordinaterna for

vektorn V=(3, 2, 1)i den nya basen..

Lycka till ‘/ j



